

筑牢防火屏障 守护崤函平安

灵宝市尹庄镇：

护林防火不停歇 齐心协力筑防线

本报讯(记者何英杰 通讯员王昊森)当前正值春耕备耕关键期,加上清明节祭扫高峰临近,森林防火形势严峻。为切实保障森林资源和群众生命财产安全,连日来,灵宝市尹庄镇严格落实上级部署,以“抓、防、宣”三字诀为抓手,全面织密森林防火安全网。

长效机制抓“责任链”,筑牢应急处突防线。该镇第一时间召开专题会议,统筹协调全镇森林防火工作,明确镇、村、组三级森林草原防灭火包保

责任制,建立健全网格化防火责任体系,切实把防火责任落实到人、落实到户、落实到地块、落实到山头,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。定期组织开展专题培训,为机关干部讲授森林防火应急常识,切实提高镇、村干部应急处置能力。

常态巡查织密“防护网”,筑牢火情防控屏障。该镇各村积极组织护林员、网格员等人员持续开展“全覆盖、无死角”的巡查管护,严查火灾隐患,严守野外用火,严密监测火情,从源头

上消除隐患。同时,在重点林区、交通要道设立防火卡点,通过定点值守,实时监控林区动态,对进山人员和车辆严格登记检查,加密重点时段、重点区域巡查频次,确保火种不上山、火源不入林,构建起全天候、立体化的防火安全网。

多维宣传敲响“警示钟”,筑牢思想防范堤坝。该镇开展“线上+线下”同步宣传,线上充分借助微信群、朋友圈等积极转发森林防火知识、典型案例及法律法规,覆盖群众

超2万人次;线下利用广播循环播放防火音频,全镇28个村(社区)每日累计播放时长超100个小时。同时,组织镇、村干部入户发放《森林防火文明祭祀承诺书》3000余份,倡导文明祭祀,重点警示烟头乱扔、焚香烧纸等高危行为。

据悉,尹庄镇将继续坚持源头管控、精准防治,时刻绷紧森林防火安全弦,做到力度不减、劲头不松、标准不降、节奏不变,以更多实作风、更有力举措,牢牢守住森林防火安全底线。

紧盯森林防火 开展一线监督

本报讯 随着清明节临近,祭扫活动迎来高峰,加之天气干燥多风,森林防火形势异常严峻。为保障群众生命财产安全,近日,渑池县仰韶镇纪委迅速行动,积极开展森林防火专项监督检查工作。

该镇纪委立足监督职责,以不打招呼、实地走访的方式,对辖区内各村森林防火工作安排部署、火源管控、隐患排查、应急队伍组建、值班值守等情况开展监督检查,对发现的问题及时交办,并做好跟踪复查,着力纠正森林防火工作中存在的“乱作为、不作为、不敢为、不善为”问题。此外,该镇纪委还对森林防火宣传工作进行了检查,要求各村加大宣传力度,利用宣传标语、广播、微信群等渠道进行常态化宣传,增强群众护林防火责任意识。

截至目前,该镇纪委累计开展监督检查3次,发现并督促整改问题2个,通报批评3人,有效传导压力,以铁的纪律和严的作风筑牢森林“防火墙”。(张雅琪)

灵宝市函谷关镇：

多措并举织密织牢森林“防火网”

本报讯 近期气温升高,森林防火形势严峻。为切实做好春季森林防火工作,最大限度防患于未然,连日来,灵宝市函谷关镇多措并举,压紧压实森林防火责任,织牢森林防火安全网,保障辖区群众生命财产安全。

创新宣传模式,增强防火意识。该镇通过村广播播放、拉横幅、发放宣传单等多种形式,宣传《森林防火条例》及相关知识,提高群众对森林防火工作的认识,营造良好护林防火的浓厚氛围。同时,出动“皮卡+大喇叭”每日分3个时段在镇域主干道及20个行政村开展巡回宣传。截至目前,辖区内已悬挂宣传横幅120余条,发放宣传页2000余份。

深化网格巡查,筑牢防控屏障。该镇实行“红马甲”专项巡查制度,组织护林员及各村巡逻队对重点林区、公墓等区域开展巡查,用好“蓝天卫士”等系统,加强对重点区域的巡查监控,确保

火情早发现、早处置;组织村干部对留守老人、儿童等重点人群落实“一对一”监护责任,确保森林防火工作无死角。

完善应急预案,强化应急处置。该镇健全完善森林火灾应急预案,加大物资储备力度,切实做好扑火装备车辆和机具的检修、维护、保养;做好24小时值班值守、火情报告、人员调度、火情扑救等工作;组建专职森林消防队伍随时待命,定期组织消防知识和技能培训,提高队员的专业技能和灭火能力,确保一旦发生火情,能迅速响应、及时处置。

压实责任链条,强化督导问责。该镇实行镇领导带班和24小时值班制度,镇党政综合办、纪委组成联合督导组,加强对各村防火工作督导,对工作不力的行政村进行全镇通报,约谈责任人,推动森林防火责任落实到“最后一公里”。(常臣晨 薛娟娟)

“中国流动科技馆”闪亮登场 陕州区开启“科技奇妙游”

本报讯(记者王建栋)4月2日,在陕州区体育文化活动中,2025年“中国流动科技馆”陕州站巡展活动盛大开幕。来自陕州区第一初级中学的师生们,和众多科普爱好者一道,成为这场科技盛宴的首批体验者。

作为全国科普公共服务的重要公益品牌,“中国流动科技馆”巡展活动一直致力于将科学的种子播撒到各地。此次陕州站的展品,由中国科协与中国科技馆精心打磨、全新升级,分为“AI超越人类”“美丽数学”“燃冰逐梦”三大板块,囊括“隔空控物”“手影化形”在内的50件高科技展品,趣味性与科

学性拉满。启动仪式结束后,人们在科普志愿者的引导下涌入展区。在“AI超越人类”板块,参观者们围绕智能设备,见证人工智能如何突破想象;在“美丽数学”区域,大家借互动展品,领略数学之美与奥秘;在“燃冰逐梦”板块,众人对新能源的探索充满好奇。现场,孩子们兴奋地尝试各类展品,在欢笑与惊叹中感受科学魅力。

此次巡展将持续两个月,为陕州区广大群众尤其是青少年,打造一个“家门口”的科学乐园,让更多人有机会参与、实践,提升科学素质,真正实现科普资源的共享与普惠。

义马市行政审批和政务信息管理局：“红色引擎”驱动“智慧服务”

本报讯 近年,义马市行政审批和政务信息管理局始终坚持党建引领,以高质量党建为政务服务注入强大动力,让“红色引擎”释放澎湃活力,为企业群众提供更加优质、高效、便捷的服务。

“党建+思想淬炼”,筑牢信仰之基。该局通过“三会一课”、主题党日等形式,组织党员干部深入学习党的理论方针政策,强化政治意识。同时,加强党员队伍建设,严格党员发展程序,注重在业务骨干中培养党员,把优秀党员充实到关键岗位,充分发挥其先锋模范作用。

“党建+队伍锻造”,夯实先锋力量。以“党员先锋岗”为载体,构建“服务引领、能力筑基、创新驱动”三位一体的工作机制。深入开展“服务为民展新风,政务效能再提升”专题培训,有效提升窗口队伍专业化水平。同时,坚持“先锋带全员”培养路径,开展“人人讲、共分享”党员干部业务研讨活动,搭建经验共享平台,激发创新思维活力,有力推动“一扇门、办所有”政务服务承诺落地见效。

“党建+智慧革新”,重塑服务形态。创新构建“党建+AI+政务服务”融合机制,通过数字技术深层次赋能政务服务转型。在公众号推出“政务小客服”AI助手,在行政审批、政策解读、办事指南等领域实现7x24小时智能交互,构建“问管一指引一办”全链条服务闭环。探索将AI与“高效办成一件事”链接,方便群众咨询办事。通过党员骨干牵头技术攻坚、支部共建推进场景开发,推动实现“三个转变”:从被动应答向主动服务转变,从人工查询向智能推送转变,从单一咨询向全流程导办转变。

“党建+纪律护航”,永葆清廉本色。以党建引领织密监督网络,推动作风建设走深走实。设立“办不成事”反映专窗,由纪检监察干部常态化驻点督导,建立“问题收集—跟踪督办—效果评估”机制,有效破解群众办事堵点。同步开展“政务服务体验官”行动,组织人大代表、群众代表化身“体验员”,通过实地暗访查找短板,形成整改闭环。以“纪检监察+社会监督”双线并进,既筑牢廉政“防火墙”,又架起民意“连心桥”,让清廉底色彰显政务服务温度。(石婧)



书香润校园

4月1日,灵宝市第三小学“书香校园·阅见未来”第三届读书节火热进行。“典籍中华 经典诵读”“儿童课本剧表演”“经典吟诵”“图书漂流”“腹有诗书”“琴棋书画”等精彩纷呈的活动为读书节增添了浓郁的艺术气息。 本报记者 何英杰 摄

渑池县段村乡南岭村：

连翘绽放绘就乡村振兴新画卷

本报讯(记者刘彦君)近年来,渑池县段村乡南岭村立足自身资源优势,积极践行“双椒一药”产业发展布局,大力鼓励村民科学种植连翘。通过创新“合作社+农户”的发展模式,连翘产业已然成为推动村庄发展、带动村民致富的“金色引擎”,走出了一条生态效益与经济效益协同共进的发展之路。

凝聚共识谋发展,绘就产业新蓝图。南岭村紧扣发展目标,不断拓宽思路,积极探索产业发展新路径。为凝聚各方力量,村里多次召开村民代表大会和乡贤座谈会,广泛听取大家的意见和建议。同时,组织有意愿的村民赴外考察学习先进经验,让大家开阔眼界、增长见识,形成了共同推动连翘产业发展的强大共识。在此基础上,南岭村积极争取乡村振兴项目资金20余万元,流转土地50余亩用于规模化种植连翘。这一举措带动了30余户村民参与其中,形成了良好的产业发展氛围,为产业的持续壮大奠定了坚实基础。

多业融合强产业,激活发展新动能。南岭村秉持“生态产业化、产业生态化”的发展理念,推动连翘种植与多种业态深度融合。一方面,充分发挥山区气候优势,精心打造连翘标准化种植基地。通过科学种植和管

理,不仅提高了连翘的产量和质量,还增加了村集体经济收入,每年为村集体带来10万元的额外收入。另一方面,南岭村深入挖掘“旅游+”的潜力,结合自身的文旅资源,积极开发土特产销售、农家乐、民宿等配套产业。这些产业的兴起,不仅吸引了众多游客前来观光旅游,还带动了当地群众务工就业,进一步拓宽了村民的增收渠道,实现了村集体经济收入的新突破,推动了一、二、三产业融合发展。



招商引资再发力

陕州区重点项目集中开工竣工

本报讯(记者王建栋)3月31日上午,陕州区重点项目集中开工竣工仪式与招商引资分析研判会举行。此次活动紧密结合“立足岗位作贡献”活动,全面复盘前期外出招商工作,剖析问题,规划未来,全力推动优质项目落地,助力区域经济发展。

会前在陕州区先进制造业开发区举行了重点项目集中开工竣工仪式。此次共有8个项目集中开工竣工,项目类型涵盖精细化工、新能源等多个领域,既贴合主导产业发展方向,又关注民生需求,为陕州区“工业强区”战略注入强大动力。招商引资分析研判会上,全面梳理了前期外出招商工作成果。今年以来,陕州区积极统筹招商工作,以一季度“开门红”为目标,在“齐头并进上台阶 争先恐

后作贡献”活动中,掀起外出考察学习、对标提升的热潮,“全员招商”氛围浓厚,成果显著。各单位主动作为,挖掘潜在项目线索,众多有潜力的项目即将签约落地。

会议强调,全区上下要紧紧围绕“工业强区”战略和“3+2+3”产业布局,借“立足岗位作贡献”活动契机,积极投身区域发展。一方面要提高重视程度,坚持“全员招商”,汇聚各方力量,持续掀起招商热潮;另一方面,要创新招商方式,精准研判项目,加大工作力度,跟踪问效,补齐招商短板,优化营商环境,延伸产业链条,为区域经济发展提供强劲动力。

会议通报了各单位外出招商引资情况,各乡(镇、街道)及招商相关单位进行了交流发言。

健康送下乡 服务送上门

本报讯 为推进优质医疗资源下沉,助力乡村振兴,4月2日,三门峡市政府办公室联合三门峡市中医院,赴卢氏县横涧乡淤泥河村开展“送医下乡助力乡村振兴”义诊活动,让基层群众在家门口享受到优质中医药服务。

当日上午,由市中医院脑病科、骨伤科、普外科、眼科组成的专家团队携带诊疗设备抵达村委会大院。闻讯赶来的村民早早地在义诊区排起长队,专家们耐心解答健康咨询,针对高血压、关节炎、白内障等常见病进行筛查诊断。护理团队为80余名群众测量血压,运用耳穴压豆、穴位

贴敷、痧灸等中医适宜技术进行现场治疗,受到群众热烈欢迎。

“这种不用吃药的疗法真神奇,按完耳朵头不晕了!”患有高血压的村民张大娘体验耳穴压豆后连连称赞。据统计,活动当天共接诊群众230余人次,发放中医药科普手册150余份。

据介绍,此次活动是落实“我为群众办实事”实践活动的重要举措之一,未来将持续深化“医疗下乡”长效机制,结合乡村振兴战略,推动优质医疗资源向偏远地区延伸,切实增强群众的健康获得感和幸福感。(本报记者)

陕州区关工委：缅怀革命先烈 赓续红色血脉

本报讯 在清明节来临之际,4月1日,陕州区关工委与官前乡党委、乡政府在前革命烈士陵园联合开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”清明祭扫活动。区关工委、官前乡有关领导及乡机关干部、中小学师生共计120余人参加活动。

全体人员肃立默哀,向烈士们表达深切的敬意与哀思。接着,少先队员代表庄重地向烈士敬献花篮,全体人员齐唱中华人民共和国国歌,激昂的歌声回荡在陵园上空,爱国之情在每个心中澎湃。

区关工委办公室主任重点讲述了中共陕县县委书记、官前区委书记

记兼区长张志杰烈士的英勇事迹。他分别从我们祭奠的什么人、我们为什么要祭奠先烈、我们如何学习先烈3个方面声情并茂地与大家进行了分享。

随后,所有人员有序瞻仰了安葬在陵园里的64位烈士的墓碑,透过碑文介绍,大家深刻感受到革命先烈为了国家和人民的事业英勇无畏、舍生忘死的伟大精神。

此次活动,进一步激发广大干部和师生的爱国热情,增强了责任感和使命感,大家纷纷表示,将以实际行动传承红色基因,让革命精神在新时代焕发出新的光彩。(本报记者)

卢氏县门球协会喜获殊荣

本报讯 3月29日,在河南省门球协会召开的工作会议上,卢氏县门球协会被授予省级先进集体荣誉称号。

近年来,卢氏县门球协会以“老有所乐、老有所依、健康长寿、为社会再作贡献”为理念,在全县退休干部职工中大力开展门球活动,效果明显。

在有关单位的支持下,卢氏县门球协会组织全体队员开展日常活动,吸收培训新队员、教练员,除组织县内门球比赛外,还派队参加全国、省、

市、区大型比赛,成绩斐然。连续3年被市、县老年人体育协会评为先进集体等称号,2024年被河南省门球协会吸收为理事单位,会长莫兆卯被聘为竞赛委员会委员。

去年,该协会派队参加全国门球争霸赛单打比赛,张红娟、莫兆卯两名队员在单打比赛中双双获得第九名;在河南省门球公开赛(焦作站)比赛中,队员们团结拼搏,取得了团体第四名的好成绩。(张红娟)



蓝晒技术进课堂

近期,渑池县英豪镇英西小学以社团形式招收三至六年级学生,利用蓝晒法,通过准备材料、涂抹感光剂、曝光、冲洗、晾干等反复实验,引导学生制作并展览蓝晒作品,进一步激发学生兴趣。图为近日该校小学生制作蓝晒画作品。 黄涛 摄